

泰国宪法法院决定 暂停佩通坦总理职权

泰国宪法法院7月1日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。对此,佩通坦表示接受宪法法院的决定,将在宪法法院规定时间内准备好辩护材料。

根据宪法法院的声明,宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书,并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权,直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项,宪法法院认为,目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法,故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履职,直至宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明,宪法法院受理后,佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

据多家泰国媒体报道,佩通坦停职后,现任副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集将暂时代行总理职权。

当天早些时候,泰国政府宪报网站发布佩通坦改组内阁的公报,涉及超过10个内阁职位,其中佩通坦将兼任文化部长。

佩通坦7月1日在总理府就当天被宪法法院暂停职务一事发表讲话。

佩通坦表示,接受宪法法院的决定,将在宪法法院规定的15天内准备好辩护材料。她再次道歉,表示在停职期间将继续为国家工作。

佩通坦表示,关于通话录音一事,自己的初衷完全是为国家考虑,为了维护国家主权,为了保护士兵生命,也为了国家的和平。这一点自己问心无愧,但



7月1日,在泰国总理府,佩通坦出席内阁会议后离开。
新华社发 拉亨 摄

采取的方式可能不为一些人所接受。她将努力证明,自己没有一点私心,所做一切只是为了避免混乱与冲突。

6月中旬,佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出,在泰国引发争议。执政联盟第二大党自豪泰党宣布退出执政联盟,副总理兼内政部长阿努廷等所有自豪泰党内阁成员辞职。
据新华社

“是否驱逐马斯克出境?” 特朗普称得考虑一下 马斯克迅速发文还击:我太想上点强度了

美国总统特朗普与美国企业家马斯克因税改法案爆发的“口水战”持续升级。7月1日,英国《每日邮报》驻白宫记者艾米丽·古丁在社交媒体透露,当她询问特朗普是否会“把马斯克驱逐出境”时,特朗普回复称“得考虑一下”。

特朗普威胁调查马斯克所获政府补贴

马斯克于6月30日再次猛批特朗普力推的“大而美”税收和支出法案,他连发数十条帖文,称那些支持该法案的议员应该感到羞愧,并表示,如果法案通过,第二天就会成立“美国党”。马斯克还用侮辱性词汇形容共和、民主两党,称“大而美”法案将创纪录地把债务上限推高5万亿美元。

针对马斯克的“炮轰”,特朗普7月1日在社交媒体上回应称,马斯克“获得的(美国政府)补贴可能比历史上任何人都多”,或许美国政府效率部应该好好调查下马斯克公司获取政府补贴的情况。

特朗普称,马斯克在大力支持他竞选总统之前就清楚知道,他强烈反对关于电动汽车的强制政策。“电动汽车很好,但不应该强迫每个人都必须拥有一辆。”

特朗普说:“到目前为止,马斯克获得的(美国政府)补贴可能比历史上任何人都多,如果没有这些补贴,他很可能不得不关停企业回南非老家。”

特朗普最后写道:“如果不再有火箭发射、卫星或电动汽车生产,我们国家就能省下大笔资金。或许我们应该让政府效率部好好地、仔细地审查此事?能省

下大笔钱呢!!!”

特朗普政府上台后,马斯克曾任政府效率部负责人,不过,后来两人因“大而美”法案等关系破裂。特朗普曾称马斯克“疯了”,马斯克则称特朗普“忘恩负义”。

受两人的“口水战”影响,当地时间7月1日,特斯拉股价下跌约7%。在上个月初两人关系首次公开破裂后,特斯拉股价也曾一度暴跌,但此后双方紧张关系有所缓和,特斯拉股价又大幅反弹。

特朗普动了驱逐马斯克的念头?

7月1日,记者古丁在其社交媒体账号上发文称,当天她向特朗普提出了这个问题后,特朗普回复:“我不知道,我们得考虑一下。我们可能得让政府效率部盯着点埃隆(指马斯克)。你知道政府效率部是什么吗?政府效率部是一个可能会转身吃掉埃隆的怪物。”

综合古丁搭配的现场照片看,她这一提问是在特朗普登机前往佛罗里达州的“鳄鱼恶魔岛”监狱之前。此前特朗普曾表示,自己会在当地时间7月2日前往此地为新启用的非法移民拘留中心剪彩。

马斯克回应:“我太想上点强度了”

在这条新闻曝光不久后,马斯克在其社交账号发帖还击:“(我)太想上点强度了,太想了,但我目前还得克制一下。”随后马斯克在另一则帖子中称“物理学能完美地看穿一切谎言”。不少网民认为这则帖子暗含了他对特朗普发言的一些看法。据环球网、新华社

库尔德工人党将解除武装

伊拉克媒体6月30日报道,先前宣布解散并放下武器的土耳其反政府武装库尔德工人党将在7月上旬上缴武器,由此开启解除武装进程。

伊拉克如道媒体集团报道,被土耳其政府监禁的库尔德工人党领导人阿卜杜拉·厄贾兰将在几天后再度发声,库尔德工人党解除武装的进程将正式启动。大约二三十名库尔德工人党成员将于7月3日至10日在伊拉克北部库尔德自治区(库区)苏莱曼尼亚省上缴首批武器。

库尔德工人党由厄贾兰在上世纪70年代末创建,谋求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家。库尔德人是中东主要民族之一,总人口约3000万,主要分布在上述四国。

库尔德工人党总部设在库区,近些年主要在伊拉克北部和叙利亚北部活动。

厄贾兰2月底发表声明,公开要求这一与土耳其政府作对40多年的反政府武装放下武器、自行解散。库尔德工人党听从厄贾兰命令,3月宣布停火,5月宣布解散并放下武器。

土耳其媒体先前报道,土方将设立监督库尔德工人党缴械的机制,由土耳其国家情报局官员监督,并与伊拉克和叙利亚的安全部门协作,在这三国不同地点完成武装人员身份登记和武器上缴。

王宏彬 新华社微特稿

美国法官要求阿根廷 放弃国有石油公司控股权

美国一名法官6月30日要求阿根廷放弃其在阿根廷国家石油公司持有的51%控股权,以部分补偿这家能源企业2012年国有化时被“忽略”的前投资者。

美国纽约南区联邦地区法院法官洛蕾塔·普雷斯卡说,阿根廷必须在14天内把这些股份转给美国纽约梅隆银行,并在存入后一个工作日内把这些股份转给原告。

阿根廷总统哈维尔·米莱在社交平台X发文称将上诉以“捍卫国家利益”。

据阿根廷《布宜诺斯艾利斯先驱报》报道,本案可追溯至2012年,阿根廷国会征收西班牙跨国企业莱普索尔公司所持51%控股权,但未要约收购其他较小股东手中股份。三年后,伯福德资本公司从持有剩余股份的企业收购相关诉讼权利,包括西班牙彼得森能源投资公司和美国伊顿公园资本管理公司。

伯福德资本公司代表上述企业股东向阿根廷提起诉讼,称阿根廷在国有化国家石油公司的过程中未向他们发起要约收购义务,给他们造成损失。

2023年9月,普雷斯卡要求阿根廷因违约向原告支付161亿美元赔偿金,遭阿根廷政府拒绝。阿根廷方面认为,转让股份违反美国《外国主权豁免法》。该法案确立了外国国家在美国法院享有管辖豁免的判定标准,即相关股份需位于美国境内或用于在美国开展商业活动。

此外,阿根廷政府在一份备忘录中强调,若将阿根廷持有的51%股份移交给原告,将违反阿根廷《国家石油公司征收法》。该法律规定,未经国会三分之二以上议员批准,禁止“未来转让”上述股份。

美联社报道,如果阿根廷支付赔偿金并失去对国家石油公司的控股权,将在关键时期严重削弱阿根廷国力。2024年,阿根廷国家石油公司实现净利润近24亿美元,较上一年的13亿美元亏损扭亏为盈。

美联社报道,米莱希望借助对阿根廷巴卡穆埃塔油气田的投资解决财政疲软和巨额财政赤字问题。阿根廷国家石油公司已加速开发这一大型油气田。
卜晓明 新华社专特稿